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Internet Auftritt der Stadt Dietikon
Kleine Anfrage

Thomas Wirth, Mitglied des Gemeinderates, hat am 11. Dezember 2007 folgende Kleine Anfrage
eingereicht:

"Eine klare und informative Darstellung einer Unternehmung oder einer Stadt tragt wesentlich zu
einem positiven Image bei. Der Internet Auftritt der Stadt Dietikon entspricht nicht mehr den heutigen
Anforderungen und nutzt verfiigbare Technologien ungeniigend.

Die Bedienerfreundlichkeit ist nicht gegeben und erschwert das Auffinden der gesuchten
Informationen erheblich. So fehlen zum Beispiel grundsétzliche Angaben wie Adresse und Telefon-
nummer der Stadtverwaltung auf der Einstiegsseite. Zudem sollten aktuelle News und Hinweise auf
Anlédsse auf Anhieb ersichtlich sein. Informationen liber Abstimmungs- oder Wahlresultate dlirfen
nicht erst in einem Unterverzeichnis aufgefiihrt sein.

Auch fiir die Stadtverwaltung ist sicher ein Ziel, die Méglichkeiten zu nutzen, die das Internet heute
bietet. Einerseits kann die Nutzung des Internets fiir die Einwohnerinnen und Einwohner vereinfacht
werden, was indirekt auch Kosten reduziert; man kann online auf Informationen zugreifen, statt anzu-
rufen oder gar persénlich im Stadthaus vorbeizukommen. Anderseits geht es auch um den Aspekt
der Standortférderung.

In diesem Zusammenhang bitte ich den Stadtrat um Beantwortung folgender Fragen:

— st sich der Stadtrat bewusst, dass die Dietiker Homepage punkto Bedienerfreundlichkeit und
Informations-Verfiigbarkeit im Vergleich mit anderen Stadten nicht mehr den aktuellen Gegeben-
heiten entspricht?

— Plant der Stadtrat, die Homepage einer Uberarbeitung und Erneuerung zu unterziehen, damit
allgemeine, wichtige Informationen im Rahmen eines umfassenden Portals der Offentlichkeit
einfacher zur Verfligung gestellt werden kénnen?

—  Wann ist allenfalls die Uberarbeitung und Modernisierung des Internet Auftritts vorgesehen?"

Die Kleine Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:
Die Website der Stadt Dietikon wurde letztmals im Sommer 2004 einem umfassenden Relaunch

unterzogen. Das gewahlte Content Management System (CMS) "i-Racer" erwies sich nach einer
grundlichen Evaluation unter finf Anbietern als das mit Abstand glnstigste Produkt. Nachdem die
Site damals sowohl in inhaltlicher, als auch in technischer Hinsicht zu tberzeugen vermochte, so ist
sie heute nicht mehr auf dem neuesten Stand der sich rasant entwickelnden Internettechnologie.
Hauptgrund fir diese Situation ist der Umstand, dass der Provider von "i-Racer" aus rechtlichen
Grinden keine Software-Updates zur Verfiigung stellen kann. Der Stadtrat hat dieses Problem er-
kannt und beabsichtigte aus diesem Grund, die Website im Jahr 2008 Uberarbeiten zu lassen.
Nachdem der Gemeinderat anlasslich der Budgetberatungen den dafiir im Voranschlag 2008 ein-
gestellten Kredit in Héhe von Fr. 30'000.00 gestrichen hat, ist es nun beispielsweise nicht moglich,
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interaktive Module wie einen multimedialen Online-Schalter, eine Plattform flir Meinungsumfragen
oder die Mdglichkeit zur Online-Bezahlung von Rechnungen usw. anzubieten. Auch die Performance
der Website, d. h. die Geschwindigkeit beim Seitenaufbau, 1&dsst zu winschen ubrig. Hinzu kommen
haufige Server-Ausfalle, was dazu fihrt, dass auf die Site nicht zugegriffen werden kann, sowie eine
komplizierte und mitunter instabile Benutzerfihrung (CMS) im Hintergrund.

Zu Frage 2:
Die Website www.dietikon.ch wird als Visitenkarte wahrgenommen und verschafft interessierten

Personen einen ersten Eindruck tiber die Stadt Dietikon. Gerade aus diesem Grund wére eine Uber-
arbeitung der Website dringend angezeigt. Mit den sich heute bietenden technischen Mdglichkeiten
konnte sich die Stadt Dietikon auch im World Wide Web als innovativer Wirtschaftsstandort mit
Lebensqualitat prasentieren. Der Stadtrat beabsichtigte deshalb, die Website im ersten Halbjahr
2008 Uberarbeiten zu lassen. Man sah vor, den Anbieter zu wechseln und stand dazu bereits mit den
beiden fihrenden Anbietern fliir Websites von 6ffentlich-rechtlichen Korperschaften in Kontakt. Es
war beabsichtigt, die Website neu zu konzeptionieren, d. h. dass sie vom Inhalt, Gber die Gestaltung
bis hin zu den verfliigbaren Angeboten ein vdllig neues Gesicht erhalten hatte.

Zu Frage 3:
Nachdem der vorgesehene Kredit vom Gemeinderat anlasslich der Budgetberatungen gestrichen

wurde, soll die Website im Jahr 2009 Uberarbeitet werden.

Der Stadtrat beschliesst:

Die Kleine Anfrage wird im Sinne der Erwagungen beantwortet.

Mitteilung durch Protokollauszug an:
Alle Mitglieder des Gemeinderates;
Sekretariat Gemeinderat;
Prasidialabteilung;

Stadtprasident.

NAMENS DES STADTRATES

Otto Miller Thomas Furger
Stadtprasident a.o. Stadtschreiber
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versandt am:
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